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će nove procese. U Prekodravlju ljudi su svjesni da je 
premalo onih mladih, školovanih i ambicioznih ljudi koji 
mogu pokrenuti nove procese i promijeniti svijest i svi
jet.

Stoga je ulaganje u mlade ljude prioritet ovdašnje 
okalne politike, kao i nastojanje da država Hrvatska, ali 
Europa, prepozna važnost i velike potencijale Preko- 
ravlja, te da ih počne pažljivije njegovati.

U tom procesu neka i ova knjiga bude mali koračić 
prepoznavanja vlastitih vrijednosti i osvješćivanja bo
gate prošlosti. Na temeljima te naše snage iz prošlosti 
usuđujemo se vjerovati da nas čeka još bogatija i pros- 
peritetnija budućnost.

dr. Stjepan Milinković, 
načelnik Općine Gola



PREDGOVOR

Prekodravlje je specifičan komad hrvatske zemlje iz
među lijeve obale Drave i državne granice s Republikom 
Mađarskom. Na njegov život i sudbinu najviše je utjeca
la upravo rijeka Drava. Od nje dolazile su najveće bla
godati, ali i najveće pošasti. Zbog čestih poplava desne 
obale domicilno stanovništvo seli više na njezinu lijevu 
obalu u Prekodravlje. Nakon konačnog odlaska Turaka u 
17. stoljeću, stanovnici pridravskih naselja s desne obale 
(Drnja, Peteranca, Novigrada Podravskog, Molva, Vir- 
ja...) sve više sele preko rijeke Drave i tu stvaraju svoj 
novi stalni dom. Tako nastaju nova naselja u Prekodrav- 
lju: Gola, Zdala, Gotalovo, Novačka, Otočka...

Vrijeme je to kada se stanovništvo pretežno bavilo 
poljoprivredom, a budući da su stanovnici Prekodravlja 
bili fizički odsječeni od matice zemlje dobar dio godine 
zbog hirovitosti Drave, njima će ova vrsta djelatnosti 
ostati osnovna kroz dugi niz desetljeća.

U svojem okolišu, iskorištavajući ponuđene prirodne 
resurse (tlo, vodu, šume, minerale), pronaći će sve ono 
što im je bilo dostatno za skladan i relativno udoban ži
vot.

U novije vrijeme pronađene su u Prekodravlju i znat
ne količine zemnog prirodnog plina, što je upotpunilo 
ovu sliku o prekodravskoj samodostatnosti.

Kako su godine prolazile, broj žitelja Prekodravlja 
je rastao, život se razvijao i organizirao, naselja su se 
sve više urbanizirala, a utjecaji što su dolazili izvan ovog 
uskog pojasa bili su sve izraženiji.

Obradive površine u Prekodravlju iskorištavaju se 
već više od tri i pol stoljeća gotovo optimalno, a posve je 
logično da se na razvijeno ratarstvo nadovezivalo i sve

uspješnije stočarstvo.
Tako je 1908. godine, među prvima u tadašnjoj Au- 

stro-ugarskoj državi u čijem sastavu su bili i Hrvati, 
upravo u Goli osnovana Marvogojska udruga.

Ovom knjigom, kao i mnogim popratnim manifesta
cijama slavimo ovaj rijetki i izuzetno vrijedan jubilej.

Svojim doprinosom u uzgoju simentalske pasmine 
goveda žitelji Prekodravlja dali su veliki obol razvoju 
ukupnog hrvatskog govedarstva, pa im i ovom prigo
dom svi u Hrvatskoj odaju dužno poštovanje na tom 
velikom trudu, čiji rezultati daleko nadilazi granice Pre
kodravlja.

Prirodne komparativne prednosti ovog kraja svakako 
postoje i danas. One se kroz stoljeća nisu bitno promi
jenile. I dalje su to: plodno tlo, flora i fauna, vode, šume, 
minerali, prirodni plin, zdrav i očuvan okoliš...

Sve se to, dakako, u današnje vrijeme može koristiti 
još učinkovitije, tehnološki suvremenije i dohodovnije.

Sama priroda u Prekodravlju nudi niz mogućno
sti. Uz tradicionalnu poljoprivredu (pšenica, kukuruz), 
možda bi se trebalo okrenuti i nekim drugim ratarskim 
kulturama, ali i korištenju dravske vode za navodnja
vanje. Tu su i veliki potencijali u turizmu i rekreaciji. 
Naime, ovaj kraj sa svojim prirodnim ljepotama koje su 
vrlo specifične (Drava kao najveći i neotkriveni dragulj 
Podravine, veliki kompleksi šuma hrasta lužnjaka, stari 
rukavci, močvare, trščici, vrbici, specifičan životinjski i 
biljni svijet...), nudi praktički bezbroj novih mogućnosti. 
Samo granice ljudske mašte stvarne su granice tih novih 
mogućnosti.

Dakako, uvijek i svugdje čovjek je taj koji pokre-
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